

哈尔滨酒店火灾致 20 人死亡

消防抽查曾 4 次不合格 酒店法人被刑拘



这是 8 月 25 日拍摄的酒店发生火灾的客房楼体



8 月 25 日,消防队员在哈尔滨北龙温泉休闲酒店进行抢险搜救工作

本报讯 昨日下午,记者从哈尔滨“8·25”松北区火灾事故最新情况通报会上获悉,截至昨日 14 时,救援人员在起火的北龙温泉休闲酒店的坍塌部分最底部又发现一名遇难者,至今火灾事故共导致 20 人死亡。目前,搜救工作已全部结束。事发酒店法定代表人张某平因涉嫌消防责任事故罪已于当日被刑事拘留,另有该酒店两名管理人员正在接受调查。

通报 20 人死亡 23 人受伤

哈尔滨市松北区太阳岛风景区平原街 18 号北龙温泉休闲酒店,8 月 25 日 4 时 36 分发生火灾,过火面积约 400 平方米,造成 20 人死亡。

据通报,5 时 03 分,太阳岛消防中队率先到场进行灭火和抢险搜救工作,共计疏散人员 80 余人,

搜救被困人员 20 人。6 时 30 分火灾得到有效控制,7 时 50 分火灾全部扑灭。经多次搜救和排查,现场发现死亡人员 19 人。截至昨日 14 时,医院收治伤员 24 人,其中 1 人经全力抢救无效死亡。目前,还有部分酒店住客在医院进行检查。

哈尔滨市公安局 25 日晚通报,火灾发生后,哈尔滨市公安局迅速立案,依法开展侦查工作,控制相关责任人。目前,事发酒店法定代表人张某平(男,46 岁,户籍所在地为哈尔滨市南岗区)因涉嫌消防责任事故罪被刑事拘留,侦查工作正在进行中。

讲述 “没穿外衣就往外跳”

记者 8 月 25 日 10 时许赶到现场时看到,多辆消防车、应急保障车、急救车往来穿梭。

“有的人是没有来得及穿外衣就跳出来的,还有不少住客还在睡觉,我先打了 110,又给旅游团负责人打电话。”72 岁的酒店住客高仁文说,不少住客是从外地来旅游的,报警后他们本次旅行团的负责人就开始在楼下街边使劲喊人。

“现场那烟老呛人了,这次多亏消防了!”一位被救酒店住客告诉记者,住客中有相当一部分人是老年人,消防队员或是使用云梯接,或是在楼道里戴着面具搜救,及时救助了不少被毒气呛到的住客,听说有的消防队员为救人还被烫伤和呛伤。哈尔滨市第一医院副院长刘岳鸿告诉记者,患者主要是气体中毒和外伤,包括 3 名在救援中受伤的消防官兵。

曝数月前存在安全隐患

记者在黑龙江省公安消防总

队网站查询看到,自 2017 年 12 月以来,哈尔滨北龙温泉休闲酒店有限公司在 6 次消防监督检查中,有 4 次抽查不合格。不合格的抽查时间分别在 2017 年 12 月 21 日、2018 年 1 月 10 日、2018 年 1 月 25 日、2018 年 2 月 23 日。直到 2018 年 3 月 26 日的消防监督检查,该酒店消防检查结果才合格。

记者在黑龙江当地媒体《生活报》看到,2017 年 8 月 12 日《生活报》记者在北龙温泉酒店走访时发现,北龙温泉景区接待大厅“消防栓”门被一处木质雕塑遮挡住,门框上“安全出口”指示灯不亮。同时,更衣室内墙边没设置任何“安全出口”指示灯,也没看到应放置在显眼位置的灭火器或灭火器箱。在室内温泉区,泳池周边墙上或地上没设置任何“安全出口”指示灯,虽然在通往客房区域的两处台阶上分别贴有

“安全出口”字样,其指向的两处大门却被紧紧封死。泳池旁摆放了一个近 2 米高的瞭望椅,却没有救生员。

国家卫健委派出专家组 指导救治

火灾发生后,国家卫生健康委员会卫生应急办公室立即与黑龙江省卫生健康部门沟通,对伤员紧急医疗救援工作给予指导,组织国家级专家进行远程会诊。同时,立即派出北京积水潭医院 2 名烧伤专家,北京大学第三医院 1 名重症救治专家和 1 名骨科专家,组成国家级医疗专家组,于 25 日中午紧急赶赴当地指导救治工作。23 名伤员伤情多为皮肤烧伤、呼吸道灼伤等,经及时救治,目前生命体征平稳。

(综合)

(图片由新华社提供)

医院规定高层次人才优先就诊

沈阳卫计委:绝不影响公平就医

本报讯 生命面前人人平等,最近在辽宁省沈阳市沈阳医学院附属第二医院门诊二楼的药房旁,贴出一张“高层次人才优先就诊”的告示,引发了市民的质疑与讨论,有人甚至调侃问:“家住 33 层算高层次人才吗?”

其实,“高层次人才优先”政策并非是沈阳独有。近年来长沙、郑州、西安等多地,都出台了类似政策,以吸引人才为目的,为高层次人才提供“医疗绿卡”的优惠。质疑的声音也随之传出:难道病人也要分三六九等,什么是高层次人才?优先就诊又是否影响公平就医呢?

人才优先看病褒贬不一

在医院就医时经常会看到“老年人优先”“军人优先”的字样,而前不久在沈阳医学院附属第二医院,门诊二楼药房旁张贴了一写有“高层次人才优先”的告

示,蓝底白字非常醒目。对此,前来就诊的市民看法不一。市民洪先生说,生命面前人人平等,享受医疗服务不应当划分“三六九等”。“都是看病的,怎么还分高层次人才低层次呢?而且生命面前人人平等。”市民杨阿姨则认为,这样的安排她可以理解,因为高层次人才的确为社会做出过特殊贡献,因此享受一些便利也无不可厚非。

记者采访发现,大多数患者挂号时并未及时发现“高层次人才优先”这行小字,也不太了解相关政策。对于公平与否,虽各自持有不同意见,但对优先人群设定,多数人表示“还是有一定道理的”。

什么是高层次人才?对此,一位医院工作人员回应称:高层次人才主要是顶尖人才、杰出人才和领军人才。《沈阳市高层次人才及团队认定标准》明确规定:沈

阳市高层次人才分为顶尖人才、杰出人才、领军人才、拔尖人才和高级人才等 5 个层次,每个层次有具体的认定标准。例如,诺贝尔奖获得者、中国科学院院士等可以被认定为顶尖人才。今年,沈阳市卫计委确定了市属 10 家三甲医院,在高层次人才就医时出示“盛京人才卡”和本人医保卡后,由院方确认后进入“绿色通道”提供医疗服务。

是否影响公平就医?

中国医师协会法律事务部主任邓立强则认为,高层次人才优先就诊的做法与医师的执业精神要求相去甚远。

记者注意到,在沈阳医学院附属第二医院急诊挂号窗口前的确有“高层次人才优先”的提示信息,但同时还有“老人优先”“急性胸痛患者优先”提示标志,还为“老年人”“残疾人”“优抚人

员”“失独人员”也开通了绿色通道。

另外,据调查:“高层次人才优先”政策并非是沈阳独有。近年来长沙、郑州、西安等多地,也都出台了类似政策。

沈阳市卫计委对公众提出的“挤占公共资源”的回应也表示:首先“高层次人才就医绿色通道”,绝对不会打破公平就医原则,主要目的是为吸引人才来沈阳发展表明姿态。

对此,中国医师协会法律事务部主任邓立强表示,政府引进人才,吸引人才无可厚非,但这种“优先”政策值得商榷。他说:“有些就诊的地方有军人优先,这是有法律依据的。在就医秩序上做出这种安排,超出了地方政府的权限。引进人才无可厚非,大家也会给予肯定与支持,但政策的使用,要有一个度。”

(央广)

昨日“出伏”

据新华社天津 8 月 25 日电(记者周润健)8 月 26 日,今年为期 40 天的“三伏天”落下帷幕。出伏后气候干燥,人体很容易患上“秋燥”,同时,天气由热转凉,很多人也容易感到疲惫,也就是民间百姓常说的“秋乏”。专家提醒说,出伏后,公众养生保健的重点在于合理饮食,调整睡眠,这样既能防“秋燥”,还能解“秋乏”。

今年的“三伏天”,7 月 17 日交“初伏”,7 月 27 日交“中伏”,8 月 16 日交“末伏”,共计 40 天。

出伏后,白天热,早晚凉,昼夜温差加大,气候趋于干燥。在这样的天气里,人的皮肤很容易变得紧绷,甚至起皮脱屑,嘴唇干燥,嗓子发干,民间称之为“秋燥”。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲表示,对付“秋燥”要多吃粥,多喝水,尤其是蜂蜜水。多食清心润燥的食物,如银耳、百合、梨、葡萄、香蕉、红薯、菠菜、番茄、芹菜等。同时,睡好子午觉。